

您现在的位置: 首页>新闻中心>新闻快递

## “中科院无线传感技术学术研讨会”在上海召开 06.11.09

2006年11月10日 浏览次数



2006年11月6—7日,由中科院高技术局主办,中科院微系统技术研究发展中心承办的“中科院无线传感技术学术研讨会”在中科院上海微系统所召开。本次会议的目的是为进一步了解无线传感技术的研究现状和发展趋势,推动无线传感技术领域的研究及加快该技术的应用。会议的主要任务是落实全国科技大会有关“自主创新”的精神要求。总结十五成果,规划十一五发展方向,加强研究所、高校和企业的合作,为建立无线传感技术全国产学研联合体作准备。中科院江绵恒副院长亲自到会并讲了话。会议由中科院高技术局阴和俊局长主持。国家有关部委分别以不同的形式对大会表示了关注,上海市科委副主任陈克宏到会并发言,会议达到预期目的,取得了圆满成功。

江院长在研讨会上简要回顾了中科院无线传感技术从1998年选点布局到“十五”末取得系列成果的发展过程,谈到我国信息产业现状,也谈到我国在该领域拥有自主知识产权技术和国外的差距,强调中科院“自主创新”的重要性。江院长认为无线传感技术是中科院的一次机遇,当今中国已经逐步过渡到由市场说“yes or no”的时候,希望中科院和全国科研力量及市场紧密结合,推动信息产业价值链形成,选择技术有一定突破的项目进行工程化,在信息化带动工业化的过程中体现中科院自身的价值,为国民经济发展作贡献。

上海市科委陈克宏副主任介绍了中科院与上海地方需求相结合,将无线传感技术应用于公共安全、智能交通、城市智能监控方面的实例,希望中科院能瞄准上海世博会等上海重大需求,开发出更好的产品,依托无线传感网上海联盟等产学研联合体,为上海经济发展作贡献。

中科院微系统技术研究发展中心主任、上海微系统所所长封松林,作了“无线传感网系统研究与发展的思考”的主题报告,中科院高技术局信息处戴博伟处长介绍了中科院十五布局及十一五无线传感技术布局情况。

参加会议的有清华、北大、复旦、交大、同济、哈工大、浙大、科大等全国知名高校及相关企业的专家代表,共50家单位,120余人。会议收集到论文59篇,其中有19篇被选为专题报告和大会报告文章。中科院微系统中心封松林主任代表院作了大会总结,对本次大会的组织工作表示了肯定,认为大会为大家提供一个很好的合作交流洽谈的平台。希望在以后的工作中中科院、大学和企业界加强合作,联合攻关,希望媒体对无线传感技术予以更多关注,对相关成果进行更多宣传报道。

